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ТЕХНОЛОГІЗАЦІЯ СОЦІАЛЬНОЇ РОБОТИ З НАРКОЗАЛЕЖНИМИ 

Проблема наркозалежності залишається актуальною в Україні, що 
підтверджується статистичними даними. Вона становить серйозну загрозу для 
суспільства, оскільки впливає на підростаюче покоління та дорослих, особливо в 
умовах економічних і політичних викликів під час воєнного стану. Використання 
технологій соціальної роботи з наркозалежними є важливим, оскільки 
наркоманія впливає на життя людей та суспільства загалом. Соціальні 
працівники мають володіти знаннями про ефективні технології роботи з цією 
категорією клієнтів, щоб допомогти їм повернутися до здорового життя. 

Прикладом успішної роботи з наркозалежними є громадська організація 
«Перспектива» в Житомирі, яка застосовує технології соціальної профілактики та 
реабілітації. Реабілітаційні центри функціонують у різних регіонах України, таких 
як Дніпропетровська, Житомирська, Запорізька, Київська, Львівська області 
тощо. Їхня діяльність регулюється нормативно-правовими актами, серед яких 
Закон України «Про профілактику алкоголізму, наркоманії та токсикоманії» 
(№ 2194 від 25.09.2008), Державна програма «Молодь України» (2021 – 
2025 роки), накази Міністерства охорони здоров’я та Кабінету Міністрів [1, 2, 4, 
5]. 

Етапи роботи соціальних працівників із наркозалежними включають 
домедичний (виявлення груп ризику, залучення до лікування, консультації 
сімей), медичний (співпраця з медичним персоналом, тренінги, психотерапія) та 
післямедичний (соціальна реабілітація, реінтеграція, розвиток соціальних 
навичок). Реабілітація передбачає створення підтримуючого середовища, 
мотивацію до зміни поведінки, розвиток копінг-стратегій та соціальної 
компетентності [3, 5]. 

Таким чином, технологізація соціальної роботи з наркозалежними 
забезпечує комплексний підхід до профілактики, лікування та реабілітації. 
Завдяки використанню сучасних методів та інструментів можна досягти стійких 
позитивних результатів у подоланні наркотичної залежності, сприяючи 
поверненню клієнтів до повноцінного життя. 
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